



Министар Шутановац у посети Панчеву

Примери успеха

Током посете Панчеву министар Шутановац посетио је Специјалну бригаду, фабрику „Утва“, а са градоначелницом Весном Мартиновић потписао је Уговор о изградњи заштитног грудобрана на стрелишту у касарни „Растко Немањић“

У Специјалној бригади у панчевачкој касарни „Растко Немањић“ министар Шутановац најпре је разговарао са командантом Копнене војске генерал-мајором Миланом Мојсиловићем и командантом Специјалне бригаде бригадним генералом Илијом Тодоровим.

После приказа борбе против терориста у урбаној средини, министар одбране је истакао да је Специјална бригада показала да је најелитнија јединица те врсте на Балкану, а вероватно и шире.

– У протеклом периоду приступили смо опремању ове јединице по најбољим стандардима, а наставак опремања биће већ током лета, када ће прва возила типа *Хамер* стићи у Специјалну бригаду – рекао је министар Шутановац, наглашавајући да је та јединица најелитнија не само по опреми и људству, већ и по жељи младих људи да постану њен део.

– За око шездесет места, за колико је био расписан конкурс, имали смо више од 420 кандидата, односно по седам на једно место за приступање овој јединици, што показује да је професионализација апсолутно успела и да је то један квалитетан тренд који чини и ову јединицу знатно бољом – напоменуо је министар Шутановац. Он је такође истакао да

је у плану набавка нове опреме, међу којом су нови падобрани типа МЦ-4 и нова возила, али и радови на инфраструктури касарне.

Одговарајући на новинарско питање о буџету за текуће потребе, министар Шутановац рекао је да за то има новца.

– Али ми се нећемо задовољити само текућим потребама. Важно је рећи да смо у протеклом периоду приступили једној опсежној анализи, са жељом да смањимо непотребне трошкове, а да повећамо средства за вежбе и за инвестиције – рекао је министар и напоменуо да су покренути реферати за набавку хеликоптера који нису годинама набављани, а да су у овој години набављене летелице типа *ласџа*.

Обнова „Утве“

У фабрици „Утва“ у Панчеву министар Шутановац је са помоћником за материјалне ресурсе Илијом Пилиповићем, замеником начелника Генералштаба Миланом Бјелицом и директором „Утве“, Томиславом Бјелогрићем најпре обišао производне погоне фабрике.

Том приликом министар Шутановац је изјавио да је фабрика „Утва“ пре само четири године била девастирана, без перспективе и са озбиљним дуговањима, а након што је Министарство одбране приступило анализи тржишта и анализи потребе Војске Србије, „Утва“ редовно исплаћује плате запосленима и повећала је њихов број са сто осамдесет на триста тридесет.

– Фабрика је извезла велики број летелица, а сада производи и за Војску Србије. Имали смо прилику да видимо и најновији производ „Утве“, који се припрема у сарадњи са СДПР-ом и Министарством одбране да у следећој деценији буде један од највитаљнијих производа наше одбрамбене индустрије – рекао је министар Шутановац.

– Ласџа је летелица која је завршена и већ је у употреби, а ми очекујемо да кобац већ почетком следеће године има прве промотивне летове – рекао је министар Шутановац и истакао задовољство што ће ти авиони бити најсложенији технички производ наше укупне индустрије, као и очекивање да кобац буде најскупљи производ целокупне српске индустрије.

– Важно је рећи да се враћамо на светска тржишта са производима који су сада софистициранији и који имају озбиљну надградњу у односу на време за нама. Желим да честитам свим запосленима, руководству, СДПР-у и Војнотехничком институту што су у времену када је мали број људи веровао да ова фабрика може да стане на ноге, уложили велику енергију и данас са поносом кажемо да фабрика „Утва“ има перспективу, да очекујемо купце и да настављамо даљи извоз наоружања и војне опреме – рекао је министар одбране.

– Подсећам да је прошла година, као и претходне три, била рекордна. Извезли смо око 250 милиона долара наоружања и војне опреме, а са новим производима, као што је кобац, који је веома сложено борбено средство, имаћемо веће капацитете и очекујемо већи извоз – истакао је министар Шутановац.

Директор „Утве“ Томислав Бјелогралић захвалио је на разумевању и помоћи да се превазиђе тешка ситуација од пре неколико година, када је фабрика била на прагу стачаја.

ПОЛЕТЕ КОБАЦ

Начелник Сектора за ваздухопловство Војнотехничког института Војислав Девић представио је радну верзију новог авиона кобац, који је рађен према идејним захтевима Југоимпорт–СДПР-а и то је заједнички пројекат ВТИ, „Утве“ и СДПР.

Концепт авиона кобац изведен је из основне верзије авиона ласџа, уз значајна побољшања перформанси авиона, носивости убојних средстава, као и интеграције новог нападно-навигационог система и система за безбедно напуштање авиона.

Авион је намењен за напредну школско-борбену обуку и борбену употребу у блиској ваздушној подршци противпобуњеничких и противтерористичких дејстава.

ИЗГРАДЊА ГРУДОБРАНА ОКО СТРЕЛИШТА

Половину средстава неопходних за изградњу грудобрана око стрелишта у касарни „Растко Немањић“ обезбеђује Министарство одбране, а другу половину град Панчево. На овај начин стрелиште се ставља у функцију – да се на њему врше гађања, уместо досадашњег одласка на стрелиште у Бубањ поток.

Град Панчево добија смањење заштитне зоне око стрелишта са четири и по километра на 500 метара. На тај начин локалној самоуправи се ставља на располагање око 600 хектара земљишта предвиђеног за изградњу индустријске зоне.

Заједнички пројекти

Министар одбране Драган Шутановац и градоначелница Панчева Весна Мартиновић потписали су Уговор о изградњи заштитног грудобрана на стрелишту.

– Захваљујући агилности градоначелнице потписали смо споразум о заједничкој изградњи грудобрана, који ће омогућити да Војска Србије на безбедан начин извршава своје активности, а са друге стране да ослободи око 600 хектара простора, где ће моћи да се настави са развијањем града – рекао је министар одбране.

Он је такође напоменуо да је са градоначелницом Мартиновић разговарао и о могућности изградње стамбеног простора за припаднике Војске Србије.

– Познато је да смо у више градова Србије покренули активности на изградњи кућица које производи управо Министарство одбране и постоји могућност да се такве кућице зидају и на просторима касарни у Панчеву – објаснио је министар Шутановац и додао да је то један од начина решавања стамбеног питања припадника војске.

Решавање питања Дома војске у Панчеву, истакао је министар, битно је за Министарство одбране и Војску Србије.

– Постоје вишкови у оквиру Дома војске, који могу да се ставе у функцију. Подсећам, ми смо у неким градовима разменили некретнине. Конкретно у Нишу приступамо заједничком уређењу, односно прављењу Конгресног центра. Верујем да је један такав центар потребан Панчеву, а нама би било драго да он буде у кооперацији са локалном самоуправом – рекао је министар и додао да ће остати назив Дом војске.

Градоначелница Панчева Весна Мартиновић истакла је да су Панчевци имали проблем забране градње у једном делу града, али након ефикасних преговора нађено је заједничко решење. Она је напоменула да је то један од значајних пројеката, који је везан за привредни развој Панчева, а да је у плану и претварање Дома војске у Конгресни центар, који би заједно користили град и Министарство одбране. ■

Мирјана БОРОВИНА
Сања АНЂЕЛКОВИЋ
Снимио Даримир БАНДА